



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

關於立法會李靜儀議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢市政署之意見，本人對立法會2025年1月28日第091/E80/VII/GPAL/2025號公函轉來李靜儀議員於2025年1月17日提出，行政長官辦公室於2025年1月28日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 近年道路工程協調小組已就道路工程的審批流程、系統及協調各施工單位作出不同程度之優化，現時亦正對大型道路工程之統籌和監管工作進行全面性檢視。在考慮各種道路條件的限制、整體交通需求等種種因素，以“持續改善、不斷優化”的原則逐步提升道路工程協調工作的成效，並盡量減低工程期間對居民出行的影響。

市政署表示：屬於市政署開展的道路工程，市政署會透過定期聯絡機制，與相關部門及承建單位商討施工方案，減少重複開挖，要求滿員施工、滿機械施工和優化圍封方案。對於關鍵工程段，必要時還會安排適當延長施工時間。所有措施均以達到最短時間完成工程和減少對市民出行影響為目標。

另外，對於其他擬開挖街道坑道埋設管線的工程，市政署將秉持同樣準則，把關坑道准照工期，嚴格監督承建實體，確保工程按時完成及盡量減少圍封範圍，降低對市民出行的影響。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

對問題2. 目前“道路工程管理統一平台”僅開放予公共機構及公共事業實體，佔整體申請約70%，預計今年會正式開放予私人實體使用，期望將電子申請比率提升至85%。本局會繼續研究進一步對外開放“道路工程管理統一平台”之可能性並持續聽取社會意見。

對問題3. 道路工程協調小組已有恆常機制協調各部門於工程開展前以不同渠道發佈工程資訊及交通改道訊息，包括與受影響商戶、坊會及團體等開辦座談會作宣導工作，同時，針對影響性較大的大型工程會透過新聞發佈會詳細介紹工程之必要性及臨時交通方案，讓市民及早知悉和做好出行方式的選擇。

現時“澳門出行”手機應用程式載有涉及交通的道路工程資訊，公眾均可查閱相關工程的詳細資料，並會以圖示形式顯示相關臨時交通安排、施工地點等訊息。另外，各公共實體及公共事業公司向道路工程協調小組提交的年度道路工程計劃亦可在本局網頁查閱。

交通事務局局長
林衍新